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ΘΕΜΑ 1o

 
1.1. β 
1.2. δ 
1.3. α. ΣΩΣΤΟ,   β. ΛΑΘΟΣ,   γ. ΣΩΣΤΟ. 

 
ΘΕΜΑ 2ο

2.1. Δ1  ΡΗ = 13,  Δ2  ΡΗ = 5,  Δ3  ΡΗ = 1 
2.2.  

(Μ)              ΝH4Cl         →           NH4
+    +    Cl-
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2.3. Έστω  n  mol  ΝΗ3  που διαλύονται 
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nNH  : c  =              
1,1L

NH Cl :  c = 0,1 M 
PH = 9  άρα  ΡΟΗ = 5
To διάλυμα είναι ρυθμιστικό οπότε ισχύει

n
c 1,1OΗ  = K   10  = 10   
c 0,

n = 1,1 10  mol  NH   ή  0,11 mol  NH
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2.4.   

Δ4 διάλυμα Δ3 διάλυμα Δ5 διάλυμα 
V = 1,1 L V = 0,9 L V = 2 L 

nNH3 = 0,11 mol c = 0,1 M  
nNH4Cl = 0,11 mol n = 0,09 mol  

   
(mol)  NH3    +       HCl         →       ΝH4Cl                   . 
αρχ. 0,11 0,09        0,11 
αντ. 0,09 0,09        
παρ.          0,09 

     
Δ5 0,02         0,2 
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0,02NH  :  C  =  = 0,01 M
0,1

0,2NH Cl :  C  =  = 0,1 M
2

Επειδή τo διάλυμα είναι ρυθμιστικό ισχύει
c 10OΗ  = K  = 10  = 10 M
c 10

ΡΟΗ = - og10  = 6
PH + POH = 14,  άρα  ΡΗ = 8
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ΘΕΜΑ 3ο

3.1. Η δευτεροταγής δομή μιας πρωτεΐνης μπορεί να έχει είτε τη 
μορφή έλικας, είτε τη μορφή πτυχωτής επιφανείας.  
Η πρόσδεση του υποστρώματος και η κατάλυση μιας 
ενζυμικής αντίδρασης γίνεται στο ενεργό κέντρο του ενζύμου.  

 
3.2.  γ 
 
3.3. α. Σωστό,  β. Λάθος,  γ. Λάθος 
 
3.4. α − 2,  β − 4,  γ − 1,  δ − 5,   ε − 3. 
 
ΘΕΜΑ 4ο

α. Α: πυροσταφυλικό οξύ  Β: διοξείδιο του άνθρακα 
 
β. πυροσταφυλική αφυδρογονάση 
 
γ. i. κυτταρόπλασμα   

ii. μιτοχόνδρια 
 
δ. γλυκονεογένεση 

Προκειμένου να μπορέσει ο οργανισμός να επιβιώσει σε  
περιόδους ασιτίας, συνθέτει γλυκόζη από μη υδατανθρακικές 
πηγές. Ακόμη, η γλυκονεογένεση είναι απαραίτητη σε 
περιόδους εντατικής άσκησης, οπότε παράγεται μεγάλη 
ποσότητα γαλακτικού οξέος. 

 

 


